

袁家军胡衡华程丽华会见出席2025世界智能产业博览会的重要嘉宾

重庆日报讯(记者 王天翊)9月4日下午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华,市政协主席程丽华会见了中国科学技术协会主席万钢,中国工程院党组书记、院长李晓红等出席2025世界智能产业博览会的重要嘉宾并巡展。

工业和信息化部副部长辛国斌,国家医疗保障局副局长黄华波,宁夏回族自治区党委常委、常务副主席陈春平,天津市副市长翟立新,安徽省副省长范付中,陕西省政协副主席孙科,中国科协党组成员兼国际合作部部长罗晖,重庆市领导罗蔺、陈新武、刘尚进、莫恭明、郑向东、江敦涛出席。国家电力投资集团总经理徐树彪,西门子数字化工业集团首席执行官奈柯发言。

袁家军代表市委、市政府对各位嘉宾来渝参加2025世界智能产业博览会表示热烈欢迎。袁家军说,本次博览会是促进全球智能产业创新发展的盛会,聚焦“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”年度主题,围绕数字城市、智能机器人、智能居家、低空经济等重点领域,全面展示人工智能发展和治理新成果,将进一步推动构建跨领域联动、全链条协同、可持续发展的智能产业生态,为促进AI赋能千行百业贡献力量。当前,全市上下正在深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”,全力推动成渝地区双城经济圈建设等国家重大战略落实落地,突出创新

引领做大做强“33618”现代制造业集群体系,持续完善现代化多式联运集疏运体系和对外开放综合服务体系,深入实施“人工智能+”行动,促进人工智能与数字重庆双向赋能,积极探索超大城市现代化治理新路子,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。重庆愿同与会各方深入交流,积极拓展互利合作,携手开创数字文明新时代的美好未来。

万钢代表与会嘉宾对2025世界智能产业博览会举行表示祝贺。他说,本次博览会汇聚全球智能产业的先进理念、前沿技术、高端产品和新兴场景,希望与会嘉宾以会为媒,分享经验做法、碰撞思想火花,为人工智能产业创新贡献新思路新理念新

启发。李晓红、徐树彪、奈柯在发言中表示,愿与重庆一道抢抓机遇,拓展合作领域,助力重庆打造人工智能应用高地。会见前,袁家军、万钢等前往重庆国际博览中心巡展,先后走进重庆市、天津市、新加坡、四川省展厅和专业展区,考察中国联通、吉利控股集团、长安汽车、赛力斯集团、宇树科技等企业展台,观看人工智能前沿技术、先进产品、示范应用和标志性成果展示,深入了解AI赋能经济社会高质量发展新成果新进展。

参加活动的还有:外国驻华使节,国家部委和中央企业有关负责人,“两院”院士,有关企业、金融机构、市有关部门和单位负责人等。

加强党对城市工作的全面领导

——八论深入学习贯彻市委六届七次全会精神

新重庆-重庆日报评论员

建设现代化人民城市,必须加强党对城市工作的全面领导。市委六届七次全会强调,要加强党建统领、确保党对城市工作的领导力组织力执行力一贯彻到底,把抓党建带全局充分体现在城市工作方方面面。

历史和现实充分证明,党的领导是人民城市建设的根本保证和最大优势。在深入践行人民城市理念的实践中,我们党坚持站政治之高位、谋民生之福祉、拓治理之新途,不断提升领导城市工作的水平、开创人民城市建设新局面。新时代新征程,做好城市工作,党的领导始终是根本保证,必须不断加强,不容削弱半分。

迭代思维理念,以科学认知引领实践方向。当前,我国城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段,本次全会也就推动城市发展、城市治理、城市动能、城市风貌转向新阶段作出了研判。新阶段要有新思路,唯有以党的创新理论更新思维,准确把握新重庆城市发展的时代坐标,树立系统思维、底线思维、创新思维,才能让城市规划更具前瞻性、建设更具科学性、治理更具人文性。

完善领导机制,以制度保障压实责任链条。全会提出“持续健全党对城市工作的领导体制和工作机制”,这既是对中央城市工作会议精神的细化落实,

也是筑牢城市发展根基的重中之重。紧扣“党建统领”这一核心,要进一步健全“一把手”抓城市工作的党委领导责任链条,用好用足“141”基层智治体系,构建党委统一领导、党政齐抓共管、多方联动发力的工作格局,确保责任不悬空、执行不打折。

突出担当作为,以实战实效检验履职成效。当前,我市在城市高质量发展上仍有不少硬骨头要啃。跨越障碍,需要各级党员干部主动扛起责任,以钉钉子精神抓落实:自觉做好企业的“店小二”,强化创新支撑;深入一线倾听群众诉求,推进城市更新;常态化开展风险隐患排查整治,筑牢安全底线……力戒

形式主义、官僚主义,把城市工作各项任务转化为可知可感的民生成果,持续提升群众获得感、幸福感、安全感、认同感。

大道至简,实干为要。全市各级党组织和广大党员干部要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央城市工作会议精神上来,全力落实全会各项部署,加快锤炼增强管理服务新能力、新本领,始终把握现代化人民城市建设工作主动权,保持干事创业精气神,扎实推动城市高质量发展在党的领导和法治轨道上沿着正确方向稳步前行。

据《重庆日报》

重庆人工智能创新中心为200余家企业提供算力服务

重庆日报讯(新重庆-重庆日报首席记者 杨骏 实习生 李俊晓)9月4日,记者从西永产投集团了解到,自落户园区以来,重庆人工智能创新中心已为数字重庆、南地科技、重庆师范大学、迈德凯医药等200余家中小企业、科研院所、高等院校提供人工智能普惠算力服务,训练算力使用率达到98%以上,其中重庆本地客户占比

超9成。

据了解,重庆人工智能创新中心于2023年7月正式投用,已汇聚了智算、超算、通算多元化算力资源超1.5万P(算力度量单位)、算法模型151个、行业数据集164个,聚合218家生态企业,形成基于国产自主可控的人工智能产业集群。目前,创新中心算力使用率达到95%,支撑14个

大模型训练,成为企业数字化转型的“算力底座”。

“这些算力也在为重庆的产业赋能。”西永产投集团相关负责人表示,比如在今年上半年,重庆人工智能创新中心与本土车企深化合作,助力车企加速大模型训练,推动智能网联驾驶技术迭代升级,其精准性与智能力得到显著提升。此外,该创新中心还

为城市治理与民生服务领域提供助力。

值得一提的是,算力中心还上线了国家(西部)算力调度平台(1.0版本)。该平台已聚合300余家生态伙伴,开展人工智能产业、大模型技术研讨活动,为高新区打造AI人才培育基地,联合15所高校、6家科研单位开展培养合作,开展昇腾培训并认证314人。

2026重马提前至1月18日 报名人数再创新高

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 金鑫)9月4日,2026长安汽车重庆马拉松赛事(以下简称2026重马)发布暨招商签约仪式举行。记者从发布会上获悉,本次比赛预报名人数超26万人,再创历史新高。与往届不同的是,通常在每年3月举办的重马,明年将提前到1月18日举行。

2026重马预报名于8月18日启动,

共吸引266358人报名,其中全马项目预报名人数达247123人,迷你跑19235人,全马项目中签率仅为4.29%。预报名选手来自中国、日本、新加坡、马来西亚、美国等27个国家和地区的391个城市。

2026重马延续了往年的经典路线,选手们从海棠烟雨公园出发,沿着南滨路和巴滨路折返奔跑,途经龙门浩老街、慈

云寺、钟楼广场、重庆市规划展览馆等景观,选手们可以充分感受重庆的独特魅力。

2025重庆马拉松在3月2日举行,为何明年重马提前到1月18日?主办方介绍,2026年春节在2月中旬,元宵节过后便步入3月,那时重庆天气逐渐转热。将赛事从3月提前至1月,凉爽的天气条件能为选手们创造更好的竞技环境,有利于

他们突破自我,创造个人最好成绩(PB)。另外,重马志愿者主要以高校学生为主,他们需要兼顾寒假和期末考试。综合历年高校考试和放假的时间安排,1月18日更有可行性。

除了赛事本身,2026重马还将举办重马国际消费月、重马体博会、中国马拉松大满贯英雄荟等活动,助力商旅文体深度融合,释放体育消费新活力。